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FLIR präsentiert neue Hochleistungs-Infrarotkameras für Forschung und Wissenschaft
Die Kameras bieten höchste Leistungen für Hochgeschwindigkeitsanwendungen im Bereich Forschung und Wissenschaft
WILSONVILLE, OR, USA – 10. Februar 2017 – FLIR Systems, Inc. (NASDAQ: FLIR) hat auf der Photonics West Konferenz in San Francisco vier Hochleistungs-Infrarotkameras für den Bereich Forschung und Wissenschaft vorgestellt. Die neuen, komplett ausgestatteten Produkte – die Infrarotkameras FLIR X6800sc, die FLIR A8200sc und FLIR X8500sc für das Mittelwellenspektrum (MWIR) sowie die FLIR A6260sc für das Kurzwellenspektrum (SWIR) – bieten den Forschern und Entwicklern genau die Flexibilität, hohe Bildaufnahmeraten und hohe Empfindlichkeit, die diese selbst für ihre anspruchsvollsten Anwendungen benötigen. 
Dabei kombiniert jede der vier FLIR-Plattformen die besten Funktionen visueller Hochgeschwindigkeitskameras wie Fernauslösung und präzise Synchronisierung mit der fortschrittlichen Wärmebildtechnologie von FLIR, damit die Forscher stets exakte Temperaturmessungen vornehmen können. Von der Erfassung sich schnell bewegender Objekte für die Luft- und Raumfahrt oder ballistischen Tests über die Beschreibung der sich blitzschnell verändernden transienten thermischen Eigenschaften von Platinen bis hin zu Tests von Verbundwerkstoffen bieten die neuen Kameras den Forschern genau die Wärmebildauflösung, Aufnahmegeschwindigkeit und Funktionen, die sie zum Erfassen aussagekräftiger Daten benötigen.
MWIR-Kameras:
FLIR X6800sc
Die FLIR X6800sc MWIR-Hochgeschwindigkeitskamera nimmt Wärmebildvideos mit einer hohen Auflösung von 640 x 512 Pixeln und einer vollen Bildrate von 502 Bildern pro Sekunde auf, die sich bis zu einer Laufzeit von knapp einer Minute verlustfrei im kamerainternen RAM speichern lassen. Dank ihrer erweiterten Auslösefunktionen und der Aufzeichnungsmöglichkeit in ihrem internen RAM oder auf einer eingelegten SSD-Festplatte bietet diese Kamera den Forschern alles, was sie brauchen, um erstklassige Stop-Motion-Bilder von Hochgeschwindigkeitsereignissen sowohl im Labor als auch auf dem Testgelände zu erfassen.
FLIR A8200sc
Die FLIR A8200sc liefert gestochen scharfe MWIR-Wärmebilder mit einer Auflösung von 1.024 x 1.024 Pixeln, aus der sich über eine Million Messpunkte ergeben. Die Kamera zeichnet sich durch ihre hohe thermische Empfindlichkeit (typischerweise < 20 mK) aus und kann selbst kleine Zielobjekte mit einer Größe von bis zu 3,5 μm mühelos erkennen und messen. Mit der Fenstermethode (Windowing) lässt sich die Bildrate der Kamera erhöhen, um auch schnelle thermische Ereignisse präzise zu beschreiben und sicherzustellen, dass bei einem Test keine entscheidenden Daten verloren gehen. 
FLIR X8500sc
Die FLIR X8500sc ist die MWIR-Kamera mit der höchsten Aufnahmegeschwindigkeit von FLIR, die neben ihrer hohen Auflösung von 1.280 x 1.024 Pixeln eine volle Bildrate von 180 fps bietet. Im kamerainternen RAM kann der Anwender ein Wärmebildvideo mit bis zu 36 Sekunden Laufzeit mit voller Bildrate verlustfrei aufzeichnen, dieses anschließend auf dem austauschbaren FLIR DVIR-Laufwerk speichern und nach einer kurzen Vorbereitungszeit von nur 90 Sekunden gleich die nächste Aufzeichnung starten. Außerdem unterstützt die X8500sc das simultane Streaming von 14-Bit-Hochgeschwindigkeitsdaten über Gigabit Ethernet, Camera Link und CoaXpress zur Live-Anzeige, -Analyse oder -Aufzeichnung.
SWIR-Kamera: FLIR A6260sc
Die FLIR A6260sc ist eine komplett ausgestattete SWIR-Kamera ohne Kompromisse. Da der Anwender Kameraeinstellungen wie die Bildrate, Integrationszeit und Fenstergröße komplett nach seinen Wünschen und Anforderungen konfigurieren kann, lässt sie sich besonders flexibel und vielseitig einsetzen. Die A6260sc wurde speziell für das IR-Kurzwellenspektrum (SWIR) optimiert und eignet sich dadurch ideal für Anwendungen wie das Ausführen von Temperaturmessungen durch Glas, die Laser-Profilgebung und die Überprüfung von Silizium-Wafern.
„Jede dieser neuen FLIR Kameras für den Bereich Forschung und Wissenschaft markiert einen technologischen Quantensprung für die Forschungsgemeinschaft“, sagt Rickard Lindvall, Vice President und General Manager für das Segment FLIR Instruments. „Ganz gleich, ob mit ihrer höheren Bildaufnahmerate bei voller Auflösung, ihrer verbesserten Datenerfassung und -übertragung oder ihren noch umfangreicheren Konfigurationsmöglichkeiten – diese Kameras bieten allen, die bahnbrechende Erkenntnisse gewinnen und einen wissenschaftlichen Durchbruch erzielen wollen, noch mehr nützliche Funktionen, um ihr Forschungsziel zu erreichen.“ 
Die FLIR X6800sc, FLIR A8200sc, FLIR X8500sc und FLIR A6260sc sind ab sofort über die autorisierten FLIR-Vertriebskanäle erhältlich. Weitere Informationen zu den einzelnen Kameras finden Sie auf www.flir.com/science. 

Weitere Bilder und weitere FLIR-Presseinformationen mit Bildern aus dem Bereich F&E: http://www.ablwerbung.de/presse-flir-r&d.html
Bei Bedarf an Bildmaterial, Fachartikeln etc. hilft Ihnen unsere Presseagentur für D, CH & A: ABL Werbung Frank Liebelt, Kellerskopfweg 13, 65931 Frankfurt, Tel.: 069/501717, Fax: 069/501767, E-Mail: frankliebelt@ablwerbung.de
Gerne stellen wir Ihnen auch FLIR-Anwendungs-Fachartikel aus dem Bereich F&E zur Verfügung. Sie finden die Artikel zur Ansicht hier: http://www.flir.de/cs/display/?id=42287 und hier http://www.flirmedia.com/flir-instruments/r-d/application-stories.html sowie hier: http://www.flirmedia.com/flir-instruments/r-d/technical-notes.html
Informationen über FLIR-Infrarotkameras sowie Prüf- und Messinstrumente: 

FLIR Systems GmbH, Berner Straße 81, 60437 Frankfurt, Tel.: 069/950090-21, Fax: -40, E-Mail: research@flir.com 
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Über FLIR Systems
FLIR Systems, Inc. ist weltweiter Marktführer im Bereich Entwicklung, Herstellung und Vertrieb von Sensorsystemen, die die Wahrnehmung und das Bewusstsein stärken. Die fortschrittlichen Systeme von FLIR werden für eine Vielzahl unterschiedlicher Wärmebild-, Situationsbewusstseins- und Sicherheitsanwendungen eingesetzt, unter anderem in den Bereichen luft- und bodengestützte Überwachung, Zustandsüberwachung, Navigation, Freizeit, Forschung und Entwicklung, Herstellungsprozesskontrolle, Suche und Rettung, Drogenbekämpfung, Transportsicherheit, Grenz- und Wasserpatrouille, Umweltüberwachung sowie Erkennung von Bedrohungen durch chemische, biologische, radiologische, nukleare und explosionsgefährdete Stoffe (CBRNE). Weitere Informationen finden Sie auf der FLIR-Website unter www.FLIR.com. 
